

množine. Galica se bo razdeljevala se le tik pred škropljenjem. Cena bo 3 K 50 vin. za 1 kg.

**Oddaja svinjske masti.** Namestnija je odredila, da se mora oddati mast od svinj, ki so bile zaklane od 31. oktobra 1916 naprej in sicer sledeče: Od svinj, ki so tehtale do 60 kg 2 kg, od svinj, ki so tehtale do 100 kg 3½ kg, od svinj, ki so tehtale do 150 kg 6 kg, in od svinj, ki so tehtale nad 150 kg 10 kg masti. Ako je že kdo do sedaj predpisano množino masti, oziroma špeha, oddal, se mu to vračuni. Na merodajnem mestu se nam je reklo, da se bo v slučaju, ako bi ljudje prostovoljno ne oddali gorej predpisanih množin masti, odredila tudi za Stajersko splošna oddaja masti.

**Važno za rekvizicijo.** Piše se nam: Vaš list je prav dobro omenil, da bi se moralo povodom vsake rekvizicije javno razglasiti, po katerem ključu se bo rekviriralo. Toliko zaslug za državo se kmetje vendarle imamo, da bi se tudi nam smel naznaniti naš rekviriranje. Priznam, da se v večini slučajev rekvirira po predpisih. Toda to bo oblast vendar tuji priznala, da se tu intam prekoračijo prave meje. Kako se naj kmet brani, ako ne pozna predpisov? Tega ni nikjer na svetu, da bi se smelo komu odvzeti imetje, ne da bi se mu povedalo in naznanilo, v kaki meri. Naše kmetijske podružnice in naši župani bi se morali zaradi tega že davno pritožiti na višje instance, toda to se ne zgodi. Ako bi Vašega lista ne imeli, bi bili kmetje popolnoma zapuščeni. — Opomba uredništva: Popolnoma zapuščeni niste! Ravno v tej zadevi in v tem smislu se je obrnil tudi poslanec dr. Korošec na c. kr. namestništvo za odpomoč.

**Kje se dobi laneno seme?** Zveza gospodarskih združenj za Stajersko v Gradcu je preskrbela dva vagona lanenega semena za stajerske kmetovalce. Kdor ga rabi, naj se obrne na Zvezo, Gradec, Bismarckplatz št. 3. — Tudi celjski trgovec Stermecki ima, kakor je razvidno iz inserata v današnji številki, v zalogi laneno seme.

**Hmelj.** Na hmeljskem trgu v Zatecu so v pretekli dobi pokupili hmeljski prekupeci iz Nemčije 200 stotov tujega hmelja za ceno po 95—104 K. Cene za tuj hmelj so se gibale med 90—110 K za 50 kg. Vслед pomankanja ječmena bo baje v prihodnjem mesecu popolnoma ustavilo obrat 30 avstrijskih pivovaren. Društvo avstrijskih pivovarnarjev namerava prositi vlado, da v sedanji dobi, ki je za pivovarnarje najhujša, priskoči na pomoč pivovarnarjem z milijonskimi podporami in z brezobrestnimi posojili. Vслед dolge zime in sedanjega neugodnega vremena je došlo v hmeljskih nasadih zaostalo za cele tri tedne.

**Cene za les.** Dunajska poročila pravijo, da so avstrijske velike lesne trgovine sklenile sledeče cene za les za kubični meter in sicer do preklica: Hlodi (plohi) mehke les (bor, smreka, jelka) 40—60 K, trd les (hrast, bukev) 80—118 K, deske (mehke les) 95—110 K, na Češkem celo 150—200 K. Hrastove debele deske 240—260 K, tanjše 265—278 K. Otesani ali oglati hlodi (mehke les) 62—88 K, trdi 230—252 K. Na Stajerskem za hlode (plohe, stavbeni mehki les) 35—50 K za kubični meter, za plohe trde 50—65 K. Mehke deske 85—118 K, oglati ali otesani les 70—112 K, deske trde 110—220 K. Cene naraščajo, toda blaga je veliko premalo.

## Vprašanja in odgovori.

**Zavoljo gnoja.** Pri nas v St. Petru v Sav. dol. imamo veliko postajališče za erarsko govedo. Na tem postajališču je gnoja, da ga zadostuje za nekaj sto malih posestnikov. In ta gnoj ima v zakup neki živinski nakupovalec in veleposestnik. Prosil sem, da bi se mi prodalo dva voza tega gnoja. Dobil sem odgovor, da ne. Dalo se ga bo samo takim, ki ga bodo vzeli po 100 vozov skupaj. Čital sem v časniku, da je na Kranjskem armadno poveljstvo razglasilo, da bodo oddali ves vojaški gnoj kmetom in še celo brezplačno. Tukaj ga mali kmet še za drag denar ne dobi. Od ministrstva se nam naroča in zakazuje, da bi naj dobro svoje polje obdelali, katero potrebo tudi sami dobro čutimo. Ali bi ne bilo v splošno korist, ako bi se tudi nam dalo nekaj tega gnoja, čeravno ne brezplačno, vsaj za denar? V teh hudih časih toliko gnoja pustiti tam ležati, morebiti celo več let, to ni umestno. Nekateri veleposestniki ga nikakor ne morejo porabiti. In ker smo tudi mi mali posestniki davkoplačevalci, naj bi se tudi oblasti na nas ozirale. Prosim, dajte nam v tej zadevi pojasnila! — Odgovor: Če je temu res tako, obrnite se takoj s pritožbo na c. in kr. vojno poveljstvo v Gradcu in na vsak način tudi na c. kr. urad za ljudsko prehrano, Dunaj, Mariahilferstrasse.

**Zavoljo prodaje in nakupa živine.** Kupil sem v domači občini tele za rejo. To sem naznanil županu in tudi tistemu mesarju, ki rekvirira v naši občini živino. Mesarju sem moral plačati 4 K, dasi ravno ni on teleta kupil in tudi ni imel z njim prav nobenih skrbi. Ali je imel mesar pravico, zahtevati od mene 4 K in če je imel, ali jih sam obdrži ali jih mora kam poslati? Kam se naj pritožim, če se mi je zgodila krivica? Ali dobim te 4 K povrnjene? — Odgovor: Mesar nima v tem slučaju pravice, zahtevati nobene posredovalnine. Pritožite se na ravnateljstvo živalske vnovčevalnice v Gradcu, gospoda Schneiterja. Tiste 4 K vam mora mesar povrniti. Sploh pa vam ni bilo treba teleta naznanjati, ako se je prodalo in kupilo v eni in isti občini.

## Najnovejša poročila.

### Najnovejše avstrijsko uradno poročilo.

Dunaj, 25. aprila.

Položaj na vseh bojiščih nespremenjen.

### Najnovejše nemško uradno poročilo.

Berolin, 25. aprila.

#### Francosko bojišče.

Na bojišču Arrasa se vrše že od večeraj zjutraj boji za vas Gavrelle; severno od Scarpe sovražnik svojih napadov ni ponavljal.

Južno od nižine Scarpe je ob obeh straneh ceste Arras—Cambrai vsplamtel vnovič boj. Na široki fronti so napadale angleške divizije, razvrščene za boj v globokih vrstah in sicer čez Monchy—Vaucourt. V ognju in v hudem boju iz bližine je bil povsod odbit angleški naval, pri čemur je imel sovražnik zelo težke izgube.

Posadke v jarkih in infanterijski zrakoploveci javljajo, da je število pred fronto ležečih mrtvih in ranjenih Angležev nenavadno visoko. V protisunku je bilo vjetih po naši infanteriji 660 sovražnikov. Več sovražnih oklopnih avtomobilov je bilo razbitih.

Blizu morske obali so dne 23. aprila po učinkujočem artilerijskem ognju udrle naše napadalne čete v sovražno postojanko in so vjele 21 Francozov ter vplenile 4. strojne puške.

Dne 23. in 24. aprila je prišlo na prednjem bojišču naše bojne črte severozahodno od St. Quentina do več bitk, v katerih je imel sovražnik krvave izgube.

Na nekaterih odsekih fronte ob Aisni in v Šampanji je postal topovski ogenj ljutejši. Francoski sunki pri Hurtebise Ferme, pri Brimontu in zahodno od Suippe so bili brezuspešni. Zadaž za sovražnimi črtami je bilo opaziti živahno gibanje, katero smo učinkujoče obstreljevali.

#### Vzhodno bojišče.

Naša artilerija krepko odgovarja na ogenj ruskih baterij, ki so bile delavnejše zlasti pri mestih Jakobovo, Postavy in ob železnici Zlozov—Tarnopol.

#### Macedonsko bojišče.

Močnemu topovskemu ognju angleške artilerije na naše postojanke med Vardarjem in jezerom Dojran, ki traja že nekaj dni, so sledili večeraj napadi, kateri so pa bili vsi od bolgarskih čet odbiti.

## Najkrvavejši angleški poraz.

Berolin, 24. aprila.

V novi bitki pri Arrasu dne 23. aprila so doživeli Angleži najkrvavejši poraz cele sedanje vojske. Njih namera prebiti nemške črte na obeh straneh vodotoka Scarpe in ob cesti Arras—Cambrai, se je ponesrečila. Na celi, 30 km dolgi napadalni črti ležijo celi kupi angleških mrličev, ki so jih podrle na tla nemške granate.

## Agitacija proti vojski.

Angleški list „Daily News“ poroča iz Petrograda, da se v ozadju ruske fronte, namreč v južno-zahodni Rusiji (gubernije Besarabija, Podolija in Volinija) vrši velika agitacija proti vojski. Mnogo agitatorjev; celo v uniformi, gre od vasi do vasi in navdušuje ruske kmete za gibanje proti vojski. Ako bo ta agitacija imela vspeh, bo to vplivalo tudi na armado na fronti.

## P-čolni potopili zopet 143.500 ton.

Nemški P-čolni so potopili v času od 19. do 24. aprila zavsem 143.000 ton sovražnega trgovskega ladjevja in sicer v morski ožini med Anglijo in Francijo, v Atlantskem in v Severnem morju.

## Agitacija proti Nemčiji v Braziliji.

Bern, 24. aprila.

„Agenc. Americana“ poroča iz Rio de Janeiro, da je prebivalstvo lepake mednarodne družbe, s katerimi se je Brazilijo pozivalo, naj ne napove Nemčiji vojske, raztrgalo. Največji braziljski trgovec s kavo, Schmidt, je s posebnim oklicem pozval vlado in prebivalstvo, naj se napove Nemčiji vojsko. Prebivalstvo je priredilo pred poslaništvom in konzulatom države Uruguay obhode, da tako izrazi svoje veselje, da hoče Uruguay vojaško sodelovati v boju proti Nemčiji.

**Zavoljo semena rastlin za namizno olje.** Iz Ljubnega v Savinjski dolini se nam piše: Podučite nas, katera rastlina se najbolje obnese za domače namizno olje. Kje se dobi potrebnega semena? — Odgovor: Za naše kraje se najbolje obnese saditev buč ali tikev za namizno olje. Zelo dobro je tudi, saditi solnčnico, lan in repico. Buče se sadi med korožo, na kompostne kupe ali pa same za se na njivi. Bučna jedra dajo izoborno jedilno olje. Štiri litre jedre je navadno 1 liter olja. Bučno olje se dela v posebnih mlinih, katerih je na Slov. Stajerju izredno veliko. Tudi posolneno, laneno in repično olje se dela v teh mlinih. Radi semena in repično olje se dela v teh mlinih. Radi semena se obrnite na Zvezo gospodarskih združenj v Gradcu (Bismarckplatz št. 3) ali pa na kako trgovino s semenom v Celju ali v Mariboru. V „Gospodarju“ inserirajo trgovci različna semena. Za seme je letos huda, radi tega se morate podvizati, da boste se kaj dobili. Zavoljo bučnega semena pa je najbolje, ako se obrnete na kako kmetijsko podružnico na Dravskem polju (St. Lovrenc, Ptuj okolica itd.).

## Razne novice.

**Hranilna knjižica.** V neko praško banko je pred kratkim prišla priprosta ženica s staro, v robcu zavito hranilno knjižico v roki. Knjižico je izročila uradniku in ga skromno vprašala, ali bi mogli teh 240 goldinarjev, na katere se je knjižica glasila, porabiti za vojno posojilo. Uradnik je knjižico vzel in izgubil. Potem ga je ženica videla, da sedi pri svojem pisalniku in računi, da se od vseh strani zbirajo njegovi tovariši, da je prišel tudi gospod prokurist, nazadnje celo sam gospod direktor in da jo vsi radovedno ogledujejo; ubogi ženi je postajalo že skoro tesno pri srcu. Slednjič je stopil gospod ravnatelj k njej in je menil: „Knjižica je že precej stara, ali ne, mati?“ — „Seveda, moja prababica jo je imela.“ — „Leta 1836 je bilo nanjo naloženih 240 fl. tačas pa je svota narasla. Obresti so nosile obresti in denar se je podvojil in potem še enkrat podvojil.“ — „No, potem mi ne bo treba nič pridejati, da bode celih 1000 K?“ — „Kaj še! Cel šop bankovcev boste še dobili povrh!“ Svota, naložena v knjižico, je tačas narasla na 16.000 K! Če podpisete za 1000 kron vojnega posojila, vam bo še vedno ostalo 15.000 K za stara leta.“ — Žena je nekaj časa zamišljeno gledala razburjenega gospoda ravnatelja, nato pa je rekla: „Gospod, kaj bom jaz s 15.000 K? Le zapišite rajši: Od rajne prababice — 16.000 K!“

**Nov plug.** Po poročilih moskovskega časnika „Utro Rossij“ je iznašel inženjer Velničenko plug, ki opravi vse delo tako, da brananje popolnoma odpače. Poskusi v Odesi so pokazali popolnoma nepričakovan vspeh.

## Dopisi.

**Maribor.** Mestni prehranjevalni urad razglašja, da bodo te dni prejeli mariborski trgovci sladkor za mesec maj. Prihodnjo soboto, dne 28. aprila, se bodo razdeljevale nove sladkorne karte bele barve za mesec maj. Kdor še ima dobiti sladkor za mesec april, ga dobi do konca meseca aprila v mestni prodajalni v Freihausovi ulici. Oč dne 1. maja naprej bo znašala cena za 1 kg sladkorja v grudi 1 K 18 v, v kockah 1 K 23 v, za ostale vrste sladkorja pa 1 K 21 v. Hišni posestniki, ki dosedaj še niso oddali belih hišnih seznamov, ne bodo dobili prihodnjo soboto, dne 28. aprila, nobenih kart za nakupovanje živil, ampak še le v pončeljek, dne 30. aprila.

**Maribor.** Prihodnja oddaja krušnih, sladkornih in kavinih kart se bo vršila v soboto, dne 28. t. m., od 9. do 11. ure popoldne. Postranske stranke naj pridejo po karte dne 26. in 27. aprila. Tisti hišni gospodarji, ki še niso oddali belih hišnih seznamov, naj to takoj storijo, kajti le z belim hišnim seznamom se smejo oddajati gori imenovane karte.

**St. Ilj v Slov. gor.** Naše Bralno društvo priredi prihodnjo nedeljo, dne 29. aprila, popoldne, v Slov. Domu prireditve v proslavo godu cesarice Zite. Predstavljal se bo tudi igra „Sv. Zita.“ Nastopita mešani in moški pevski zbor. Čisti dobiček je namenjen za vojaške domove. Domačini in sosedje, pridite, da počastimo god naše ljubljene vladarice! — V Črniščah je umrl dne 15. aprila mlinar Fran Vizjak, znan daleč po Slovenskih goricah. Naj počiva v miru!

**Veržej.** V nedeljo, dne 29. aprila, obhaja Marjanišče praznik Matere božje dobrega sveta.

**Bučecovec** na Murskem polju. Tukaj je mirno v Gospodu zaspal, previden s sv. zakramenti, najstarejši mož v naši občini, 85 let stari Jurij Strajnsak. Bil je skoraj do zadnjega krepak in čil ter od vseh spoštovan in ljubljen mož. Pogreb se je vršil ravno na njegovega godu dan. N. v m. p.!

**Teharje.** V nedeljo, dne 29. aprila, ima naše Katoliško slovensko izobraževalno društvo svoj redni letni občni zbor popoldne po večernicah v kaplarni. Ob 4. uri popoldne pa ima ravno tam Katoliško slovensko politično društvo v Teharjih svoj letni občni zbor. Udeležite se obilno!

**Sevnica** ob Savi. Dr. Alojzij Rakun, do sedaj odvetniški koncipijent v Celju, je tukaj otvoril svojo odvetniško pisarno.